
 و آمار رياضي

  ـ » 4«گزينه  -1

(x x ) (x x ) (x x )(x x )             2 2 2 2 2 2  اتحاد مزدوج 2
4 4 64 4 4 8 4 4 8 4 4 8   

(x x )(x x ) (x )(x )(x ) . x        2 2 ــه مشــترك2  اتحاد جمل
4 12 4 4 6 2 2    عامل وجود ندارد 6

a b (a b)(a b)   2 2
  اتحاد مزدوج 

{ {(x a)(x b) x (a b)x a.b     2

ضرب    جمع   
  اتحاد جمله مشترك 

  اتحاد جبري و كاربردها) فصل اول ـ درس اول ـ چندپايه دهم ـ (اكبري) (

ـ اگر» 3«گزينه  - 2 ο نامند.  حالت اين ريشه را ريشه مضاعف مي گاه معادله درجه دوم داراي يك جواب است كه دراين آن  

b ac  2
4   

x x k a , b , c k       2
6 1 6ο   

( ) ( )(k) k k k            2
6 4 1 36 4 36 4 9ο ο   

  و كاربردها)  2فصل دوم ـ درس دوم ـ حل معادله درجه پايه دهم ـ (اكبري) (

  ـ » 1«گزينه  - 3

x x x x(x ) x
x x x x x

x x x

     
            

  

2 2
2 2

ــيري ــترك گ  مخرج مش
6 2 3 6

2 2 6 6
3 3 3

ο ο ο   

x x x x         ــه مشــترك 2 اتحاد جمل 2
5 6 5 6ο ο   

x
(x )(x )

x


     

2
2 3

3 ــت ــول نيس ــل قب چون مخرج كسر را صــفر مــي كنــدقاب
ο




   

   معادله فقط يك جواب قابل قبول دارد.

  هاي گويا)  هاي شامل عبارت فصل دوم ـ درس سوم ـ معادلهپايه دهم ـ (اكبري) (

  ـ » 2«گزينه  - 4

x y y. ( , )
m

y ( ) x x ( ),.

   
         

2 1

2 1

4 ها با طول   خط محور 2 2 14 ــه 4 خط محور شــيب قطع مي كنــد روي خط قرار دارد نقط 4 22 2 ــه  قطع مي كنــد روي خط قرار دارد ها را با عرض    نقط
οο

οο
   

  وم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي)فصل سپايه دهم ـ (اكبري) (

  ـ سهمي در نقطه رأس خود داراي كمترين مقدار است: » 3«گزينه  - 5

b
x x a a

a a


          

8
2 2 4 8 2

2 2
  رأس سهمي 

( , )
( ) ( ) c c c a c

                    2 3 ــه 2 نقط

3 را در سهمي قرار مي دهيم      2 2 8 2 3 8 16 3 8 5 2 5 3   

  )2ـ نمودار تابع درجه درس چهارم فصل سوم ـ پايه دهم ـ (اكبري) (

گيري آن نيز اسمي است. چـون ايـن مقيـاس بـراي      ـ رنگ اتومبيل از جنس عدد و رقم نيست پس متغير كيفي است. مقياس اندازه» 1«گزينه  - 6
  ها) داده فصل چهارم ـ درس اول ـ گردآوريپايه دهم ـ (اكبري) (شود.  ها مي ها و گروه ها، برچسب متغيرهايي است كه شامل نام

  كنيم:  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 7

  

  است. »ميانه«هاي قبل از آن برابر است،  هاي بعد از آن با تعداد داده ها، مقداري كه تعداد داده پس از مرتب كردن داده

, , , , , , , 8 10 12 13 17 18 20    15ميانه  بعد از حذف 22

nx x x
x

n

         
   1 2 8 10 12 13 17 18 20 22 120

15
8 8

Λ
   

  س دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز)فصل چهارم ـ درپايه دهم ـ (اكبري) (



2نامند و با ـ توان دوم انحراف معيار را واريانس مي» 2«گزينه  - 8
  دهند.  نمايش مي 

n(x x) (x x) (x x)

n

     
 

2 2 2
1 2 Λ

  انحراف معيار 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x

                
      

2 2 2 2 2
25 1 4 2 3 5 3 1 3 4 3 2 3 3 3 4 4 1 1

3 2
5 5 5

ο
   

  شود برابر است با: نمايش داده مي IQRبا دامنه ميان چاركي كه 

IQR Q Q 3 1   

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي چارك اول است. داده Q1چارك سوم و Q3كه

  

  ـ معيارهاي پراكندگي) سومفصل چهارم ـ درس پايه دهم ـ (اكبري) (

  اي داريم:  ـ در نمودار جعبه» 1«گزينه  - 9

  

  درس اول ـ نمودارهاي يك متغيره) فصل پنجم ـپايه دهم ـ (اكبري) (باشد.  مي 6گيريم كه چارك دوم (ميانه) برابر  با توجه به نمودار داده شده نتيجه مي

  دهد. نشان مي متغير سوم در نمودار حبابي، مساحت دايره را ـ» 4«گزينه  -10

r ( )

r ( )

         
     

2 2

2 2

( 2 98مساحت دايره  (ســال 4 99تورم ســال    16
4

98تورم ســال   4( 4 99مساحت دايره (ســال 16   

   

   رس دوم ـ نمودارهاي چند متغيره)فصل پنجم ـ دپايه دهم ـ (اكبري) (

t)نادرست است، بنابراين ارزش tـ چون ارزش گزاره » 1«گزينه  - 11 q) نادرست است و چون ارزش گزاره(p t) (t q)    درست است و

t)رزشا q) نادرست، بنابراين ارزشp t  بايد نادرست باشد. در نتيجه ارزشp  درست است. (ارزشt  :(.نادرست است  

{
T

(q p) t (q T) F T F F          

  ها) ها و تركيب گزاره زارهفصل اول ـ درس اول ـ گپايه يازدهم ـ (اكبري) (

xـ » 4«گزينه  -12  1 در محدودهx  2 كنيم: قرار دارد. بنابراين از ضابطه اول استفاده مي  

f ( ) ( )        1 3 1 1 3 1 4   

  اي)  فصل دوم ـ درس اول ـ تابع چند ضابطهپايه يازدهم ـ (اكبري) (

هـاي دوم همـه زوج    عضو است. در واقع در نمايش زوج مرتبي يك تابع ثابـت، بايـد مؤلفـه    ـ در تابع ثابت، برد تابع تنها شامل يك» 2«گزينه  -13

  ها با هم برابر باشند: مرتب

m m   2 4 2   

  فصل دوم ـ درس اول ـ تابع ثابت)پايه يازدهم ـ (اكبري) (

  صفر باشد تا به تابع ثابت تبديل شود: xدر ضابطه دوم بايد ضريب ها اعداد ثابت هستند. بنابراين  ـ در تابع پلكاني تمام ضابطه» 3«گزينه  -14

a a    1 1ο   

  صل دوم ـ درس دوم ـ تابع پلكاني)فپايه يازدهم ـ (اكبري) (
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x

: sign(x) x

x


 
 

1

1

ο

ο ο

ο

  تابع علامت 

x / sign([ / ]) sign( )       3 5 3 5 4   اگر 1

kو kد ميان دو عدد صحيح متوالي تابع جزء صحيح به تمام اعدا    دهد:  را نسبت مي kعدد صحيح  1

/ [ / ]        4 3 5 3 3 5 4   

  ها: بررسي ساير گزينه

 x sign([ ]) sign([ / ]) sign( )    2 2 1 4 1 1  

 x / sign([ / ]) sign( )   2 8 2 8 2 1  

  
 

x sign([ ]) sign( )   ο ο ο ο  

  م ـ درس دوم ـ تابع جزء صحيح و علامت) فصل دوپايه يازدهم ـ (اكبري) (

  شود: ـ تابع قدر مطلق به صورت زير تعريف مي» 3«گزينه  -16

x x
f (x) | x | f(x)

x x


   

 

ο

ο
   

{| | ( ) | |         
ــي مثبــت منف
1 3 1 3 1 3 1 3 1 3123   

| | | | ( )           1 3 1 3 1 3 1 3 1 3  1 3  2  

  ل دوم ـ درس دوم ـ تابع قدرمطلق)فصپايه يازدهم ـ (اكبري) (
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(f g)(x) f (x) g(x) f (x) (x ) f (x) (x ) x              2 2 2 2 4   

f f (x) x f
( )(x) ( )( )
g g(x) x g

 
    

 
4 4

2
2 2

ο
ο
ο

   

   درس سوم ـ اعمال بر روي توابع) فصل دوم ـپايه يازدهم ـ (اكبري) (
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  دهنده پايه تحصيلي است.  است كه نشان 12تا  1اين شاخص عددي بين 

)] براي پايه نهم مناسب است. ) / ] [ / ]    15 9 0 4 9 6   شاخص پايه آموزش 9

: [   هاي آماري) سوم ـ درس اول ـ شاخصفصل پايه يازدهم ـ (اكبري) (علامت جزء صحيح.  [

  ـ » 2«گزينه  -19

( , )
m

( , )


   


14 20 40 20 20

 شــيب10
16 40 16 14 2

   

y y m(x x ) y (x ) y x y x             1 1 20 10 14 10 140 20 10 120   

x y ( )      15 10 15 120 150 120 30   

  هاي زماني) م ـ سريصل سوم ـ درس دوفپايه يازدهم ـ (اكبري) (

  بررسي موارد:ـ » 3«گزينه  - 20

  هاي ثبت شده است.  هاي بعد يا قبل از داده يابي، تخمين داده )، بروننادرست(الف) 

  يابي در هر نقطه از آن هيچ خطايي نخواهد داشت.  )، اگر نمودار سري زماني به شكل خط مستقيم باشد دروننادرستب) (

  رست است. )، ددرست) (پ

  هاي زماني) وم ـ درس دوم ـ سريفصل سپايه يازدهم ـ (اكبري) (


